
Referat fra bestyrelsesmøde i Veksø Borgerlaug: 
Mandag den 28. august 2023 kl. 19.30 

Mødet afholdtes på Veksø Kro, Veksø Bygade.

1. Godkendelse af dagordenen
Dagsordenen blev godkendt.

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 17. april 2023
Referatet blev godkendt.

3. Siden sidst
 Dialog med Egedal Kommune vedr. rundkørslen og biodiversitet i Veksø

Der har været lidt dialog siden sidst, men dialogen er gået i stå igen – der mangler igen svar 
fra kommunen.
Karen henvender sig til den medarbejder i kommunen, der skrev referat efter seneste møde;
pågældende er på et højere ledelsesniveau i kommunen.

 Evaluering, Veksø Byfest den 19. august
Byfesten var en succes og opfyldte alle forventninger. Det var godt, at der var musik og den 
passede godt til publikummet og overdøvede ikke spisningen.
Hos Thorvald Larsen-Selskabet var der ikke så mange besøgende, men dem, der kom, var 
meget interesserede. For synlighedens skyld, kunne det være en god idé med et stort skilt 
med reklame for Thorvald Larsen-selskabet, f.eks. placeret på trappen op til lokalet.
Det fungerede godt at mad og underholdning var samlet inde i Multihallen.
Hvis ambitionerne for byfesten skal være større, skal der flere frivillige hænder til.
Arrangørerne er selv i gang med en evaluering.

 Status vedr. høring i relation til forslag til Planstrategi 2023, høringsfrist 14. august 2023
Karin har afsendt høringssvar på Borgerlaugets vegne.

 Status vedr. medlemsforeninger – hvem mangler vi?
Vi mangler: Gartnerhaven, Kelstedgård og  Skibsted – de almennyttige boliger.

Jakob finder kontaktinformationer og kontakter de relevante personer i de manglende 
foreninger og Karen kontakter Dyrehaven for at være sikker på deres status.

 Status vedr. anvendelse af midler i regi af Veksø Antenneforening (VA)
VA har en del midler i overskud fra medlemsforeningernes indskud. Skal de/kan de føres 
tilbage til medlemsforeningerne eller kan de bruges på en anden måde til alles fordel?

Borgerlauget foreslår, at beslutningsprocessen om, hvordan midlerne skal bruges, skal være 
så bred og åben som mulig, så pengene bruges til byens almenvelle, hvis det er umuligt at 
føre dem tilbage til medlemsforeningerne.
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4. Status vedr. Borgerlaugets arbejdsgrupper
Etablering af overblik over tovholdere og medlemmer, jf. fremsendt inspiration af historisk dato.

En oversigt over Borgerlaugets arbejdsgrupper fra 2007 med formålsbeskrivelse og 
medlemsoversigter var sendt ud sammen med indkaldelsen til dette møde, som inspiration til 
en ny, ønsket oversigt over de nuværende arbejdsgrupper.

Som en begyndelse blev medlemmerne af de nuværende arbejdsgrupper identificeret – se 
punkt 8 i dette referat.

5. Status vedr. etableringen af en Biodiversitetsarbejdsgruppe i regi af Veksø Borgerlaug
Orientering om opstartsmødet afholdt hos Karen den 15. maj 2023.

Samarbejdssporet med kommunen fortsætter.
Finn arbejder på at få aftalt et møde med kommunen vedr. skoven.
Arbejdet for en skov bliver til et arbejdspunkt i borgerlauget – se punkt 6 i dette referat.
Pasning af de grønne kiler i Veksø – der arbejdes for at de nederste 5 meter af kilerne ikke bliver
slået og at hø-slet sker så sent på året som muligt – i samarbejde med grundejerforeningerne. 
Det vil være godt for biodiversiteten på disse sydvendte skråninger.
Karen indkalder til et nyt møde i arbejdsgruppen således at arbejdet kan fortsætte.

6. Borgerforslaget om etablering af en skov i Veksø
Egedal Kommune har afsat 32.000 kr. til et pilotprojekt.

Det blev drøftet, hvordan projektet kommer videre.
Finn afventer at blive indkaldt af kommunen efter sommerferien, vedr. hvad pengene kan 
bruges til.
Borgerlauget overtager projektet, som bliver en del af biodiversitetsarbejdsgruppens arbejde, så
det bliver byens projekt og så medlemmerne af gruppen kommer med til møder med 
kommunen. Det er et langtidsprojekt.

7. Drøftelse om evt. etablering af fælles hjemmeside for foreningerne i Veksø
Kunne det være en god idé at oprette en fælles hjemmeside for foreningerne i Veksø, hvorfra 
der kunne linkes de enkelte foreningers hjemmesider?

Borgerlauget synes det er en god idé. Jakob, som har lang tids erfaring med at lave 
hjemmesider, sammensætter et forslag til, hvordan det kan gøres.

8. Meddelelser fra arbejdsgrupperne
Gruppernes medlemmer er skrevet ind herunder, jf. punkt 4 i dette referat.

 Forskønnelsesgruppen  
Tovholder: Finn.
Medlemmer: Lotte og Jakob.
Der bliver snart bestilt for omkring 3.000 kr. løg og Trim vil stadig gerne sponsorere. Snart 
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skal der plantes og flyttes løg, henne i september/oktober.

 Genopretning af søen ved skolen  
Tovholder: Karen.
Medlemmer: Peter (medlem af Borgerforeningen)

Denne opgave bliver ikke prioriteret højest af tovholder i den kommende tid.
Andre undersøger mere vedr. afledning af vand fra skolens tag, som muligvis kan ledes til 
søen

 Petanquebanen  
Den er overgået til Frivillige Hænder i Veksø.
Bindeleddet til Borgerlauget er Per.

Intet nyt.

 Brøns Mose  
Tovholder: Karen.
Medlemmer: Per, Ole, Ingrid, Jakob.

Ole skriver til kommunen vedr. spørgsmålet om løsgående hunde nede ved Brøns Mose. 
Gruppen omdøbes til ”Brøns Mose og stier omkring Veksø”, da Jakob gerne vil deltage i det 
eksisterende arbejde med kortlægning af vandrestier omkring Veksø og inspiration til brug 
af dem.

 Trafikgruppen  
Tovholder: Per.
Medlemmer: Erik og Ole.

Intet nyt.

 Affaldsgruppen  
Tovholder: Per.

Der er udsendt indkaldelse til World Cleaning Day lørdag den 16. september 2023.
Næste forårsindsamling flyttes til lørdag den 13. april 2024.

 Flaglauget  
Tovholder: Finn.

Intet nyt.

 Juletræstændingen  
Tovholder: Ingrid.
Medlemmer: Erik, Finn, Karen, Mogens, Lotte og Susanne.

Træet kommer fra samme sted i år. I år er det søndag den 3. december. Træet sættes op 
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lørdag den 2. december.

 Biodiversitet  
Tovholder: Karen.
Medlemmer: Finn, Susanne, Jakob.

Se punkt 3, 5 og 6 i dette referat.

9. Evt.
 Planlægning af spisemøde

Det næste bestyrelsesmøde torsdag den 26. oktober 2023 bliver spisemøde med møde kl. 
18:00 og efterfølgende spisning på Veksø Pizzeria.

 Der er observeret mangelfuld skiltning ved grundejerforeningen Kelsted
Grundejerforeningen gøres opmærksom på det.

 Forslag vedr. udbygning af Lille Veksø
Finn oplyste, at han var blevet kontaktet af ejerne af Egedal i forbindelse til deres 
fremsættelse af en række forslag som led i Egedal Kommunes høring i relation til 
Planstrategi 2023. Henvendelsen til Finn vedrørte deres tanker om udbygningen af Lille 
Veksø. Der var enighed i bestyrelsen om at afvente evt. udvikling i spørgsmålet, idet der 
også var enighed om fokus på naturaspekterne i relation til området omkring Brøns Mose.

 Status på fjernvarme
Kommunen har lavet en varmeplan med et kort over Veksø, der viser det område, som det 
tænkes, at fjernvarmen skal betjene. Hvis ikke kommunen indkalder til et borgermøde, må vi
studere informationerne fra kommunen og så beslutte om vi vil arrangere vores eget 
borgermøde.

10. Dato for næste bestyrelsesmøde
 Torsdag den 26. oktober 2023.

15.09.2023/Jakob Smith
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Deltagere

 Forening Repræsenteret af
Borgerforeningen Per Gudmundsen – til stede
Brøndsted Ole Hovøre – til stede
Byrgesens Vænge Helle Esbensen – til stede
Bøgebakken Merete Skrydstrup – til stede
Dyrehaven Ingrid Bay – afbud
Gartnerhaven Vakant
Kelsted Finn Lustrup – til stede
Kelstedgård Vakant
Kildebo Lotte Andersson – til stede
Lyspunktet Erik Lykke Jørgensen (oldermandssuppleant) – til 

stede
Skibsted (Almene boliger) Vakant
Skibsted (GR) Karen A. Forsting (Oldermand) – til stede
Skibstedgård Mogens Nielsen – afbud – ikke til stede

Jakob Smith (referent) – til stede
Troldholm Susanne Halberg – afbud – ikke til stede
Troldholm II Solveig Celik – ikke til stede
Troldholm III Freddy Hansen – afbud – ikke til stede

Karin Møller Larsen – til stede
Veksølund Tina Lykkegaard – til stede
Oldermand Karen A. Forsting – til stede
Kasserer Marianne Lønning – afbud – ikke til stede
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